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Problém majaku

odhad neurcitosti polohy majaku

podminka pro odhad polohy:

podminka pro odhad neur¢itosti:




Problém majaku
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Interval spolehlivosti

asymetricka posteriorni pdf |
dilnL
dx;
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dx;

XO =xm xO :xm

odhad neurcitosti: o, ~

95% interval spolehlivosti (x,,x,): P(x S <x1,x2>) = f f (x‘ D, )dx =0.95 (x,,%,)
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Problém majaku

odhad polohy majaku (x,,/)

e maximum L 0 ln(L) —0




Problém majaku

odhad polohy majaku (x,,/)
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Problém majaku

odhad polohy majaku (x,,/)

N
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Problém majaku — odhad neurcitosti

odhad polohy majaku (x,,/)
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Problém majaku — odhad neurcitosti

odhad polohy majaku (x,,/)
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Problém majaku — odhad neurcitosti
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odhad polohy majaku (x,,/)
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Problém majaku — odhad neurcitosti
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Problém majaku — odhad neurcitosti

N =1000
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Dva parametry — odhad neurcitosti
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Zobecnéni pro m parametru

» posteriorni hustota pravdépodobnosti

JCENESGYNGS

-0 i=1,...,m

* Taylortiv rozvoj In(L): ln(L) ~ ln(L(x0 ))+ % i i g
=1 1

» kvadratickd aproximace posteriorni hustoty pravdépodobnosti
70D, o exp) 3 xx B(xx,) |oeexp 3 (xx, ) V') |

_o’In(z)

O, O,

H=V>h[L(x,)] ( m-rozmérny gaussian)
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Zobecnéni pro m parametru

* Taylortv rozvoj funkce  f(x) v bodé x,

1
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J (Xo) ......... Jacobiho matice J, (XO ) = 2){ m x 1
2
H(x,)....... Hesseova matice H. j(xo): o mxm
’ 0x,0x,

X=X0



Linearni model

» posteriorni hustota pravdépodobnosti

P(DN‘X) f (x)
D, )=
P50,
* pokud je apriorni hustota pravdépodobnosti konstantni:
R X T R
X

1 X,

« linedrni model:  VIn[Z(x)]=Hx+C

» odhad parametrd X, =—H 'C
V:in(L)=H

* neurcitost odhadu

%

i,j

= COV(xl.,xj) V=-H"

- V]n[L(Xo)]: 0



Iterativni linearizace

* Taylortiv rozvoj In L v bodé€ x, m x 1 mx m
l_‘_\

In [L(X)] ~In [L(Xl )]+ (X —X ) [L( )] T (X —X )T Vi [L(Xl )](X —X )

Vin[L(x)]= Vin[L(x,)]+ V* In[Z(x, )[x—x,)

* pro bod x,, kde L nabyva maxima:

wox (Vo)) 'Vile(x)] 7 plad presné pokud x, = x,
* nebo In L je linearni funkce

Newton-Raphsonuv algoritmus

1. zvol pocate¢ni odhad parametri x,
poloZ x,= x,, opakuj dokud VIn[Z(x,)]=0

2. Vypoéitej VIn[L(x,)} V> In[L(x,)] *

3. Vypocitej upiesnény odhad X, = X, —(V2 In[L(x, )])_IVIH[L(XI )



Iterativni linearizace
» Newton-Raphsontliv algoritmus

X, ¥ X~ (V21n [L(Xl )])_1 Vin [L(XI )]

» zlepSeni stability (¢ < 0 malé, E — jednotkova matice)

x, ~x, — (V> n[L(x, )]+ cE] ' Vin[L(x, )]

V2In[L(x,)]e = Le, A <0 y

(VZ ]n[L(X1 )]+ cE)el. = (ﬂi + c)el.




Odhad parametru pro normalni rozdé€leni

e parametry 1, . (m =2)

DN)OCP(DN ,U,G)f(,u,G)

« posteriorni hustota pravdépodobnosti: f (w0

» apriorni hustota pravdépodobnosti: ./ (14,0 oc konst.
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